

环球时讯

因“利益申报”问题 英国首相被调查

中新网消息 据路透社17日报道,英国首相苏纳克正接受英国议会标准事务专员的调查,其妻子持股的一家儿童保育公司疑似从新政策中获益。

英国议会官网17日公布,英国议会标准事务专员13日开始根据《议员行为准则》,就“利益申报”问题对苏纳克展开调查。据英国广播公司报道,苏纳克妻子阿克莎塔·穆尔蒂在一家名为Koru Kids的儿童保育公司持有股份,该公司可能从新公布的财政政策中获益。

英国政府网站2022年7月公布的“儿童看护机构名单”中,Koru Kids是6家机构之一。

英国财政大臣亨特3月公布的春季预算案涵盖利好儿童保育行业的政策:政府将为注册成为儿童看护一职的人员发放600英镑的激励金,通过代理机构加入该职业的人将获1200英镑。这一试行政策将增加入行儿童保育领域的人数,并为Koru Kids一类的公司带来更多业务。

英国广播公司说,英国国会议员在3月底的一场听证会上就儿童保育政策向苏纳克提问,当时苏纳克并未提及穆尔蒂与Koru Kids的联系。一名英国工党议员询问苏纳克是否愿意现场公开时,苏纳克回答:“没有,我的所有信息披露都以正常方式进行申报。”

《议员行为准则》规定,议员应始终保持公开和坦诚,说明议会或委员会的所有程序,报备与大臣、议员、公职人员的所有交流。英国广播公司认为,这条规定表明,苏纳克应该在委员会面前明确提及及其妻子在Koru Kids的股份。

根据英国广播公司和《卫报》的报道,听证会后不久,苏纳克向委员会致信说,他以首相的身份被提问,因此涉及的利益登记册为部长级别。他还表示,穆尔蒂相关的经济利益已经向英国内阁办公室申报,部长级利益登记册也将很快更新。该登记册本应每年更新两次,但近一年未有更新。

英国首相府一名发言人回应说,首相府将协助专员澄清相关事项。

路透社称,若调查结果显示苏纳克存在违规行为,专员有资格要求苏纳克道歉并制定措施避免未来再次出现错误。

墨尔本取代悉尼 成为澳大利亚最大城市



图为4月2日在澳大利亚墨尔本拍摄的国际花卉园艺展现场。新华社发

据新华社电 根据澳大利亚划定城市范围的特定标准,墨尔本人口100多年来首次超过悉尼市,成为澳大利亚最大城市。据澳大利亚《悉尼先驱晨报》17日报道,随着郊区人口持续增长,位于墨尔本西北边缘的梅尔顿区成为该市的一部分,墨尔本人口因此显著增加,成为澳大利亚最大城市。根据澳大利亚统计局数据,2021年6月,墨尔本人口超过487.5万,比悉尼市多1.87万。

澳大利亚统计局以多种标准划定城市范围、计算城市人口。按照“显著城区”标准,与城市接壤的区若人口突破1万,则该区划入该市,梅尔顿区因此成为墨尔本的一部分。澳大利亚统计局人口学专家安德鲁·豪说,如果以这种方法计算,墨尔本在2018年就已经超过悉尼市,成为该国人口最多的城市。

约60名非法移民 在马耳他海域获救



4月17日,获救非法移民抵达马耳他南部港口马尔萨什洛克。新华社发

新华社瓦莱塔4月17日电 据马耳他媒体报道,约60名非法移民在马耳他海域遇险获救后,于17日晚抵达马耳他南部港口马尔萨什洛克。

报道说,这些非法移民乘坐的两艘偷渡船遇险后,被两艘商船根据马耳他当局指令在马耳他和利比亚之间的海域救起,随后被转移到马耳他武装部队的巡逻船上,于17日晚抵达马尔萨什洛克。目前,这些非法移民的国籍等详细信息尚未明确。

据悉,为地中海遇险移民建立救助热线的“报警电话”组织16日曾发出这两艘偷渡船遇险的警报。

联合国人权事务高级专员办公室本月13日说,穿越地中海中部进入欧洲的移民和寻求庇护者正在急剧增加。自2014年以来,已有超过2.6万人在穿越地中海时死亡或失踪。

苏丹武装冲突死伤近两千人

冲突双方同意停火24小时

联合国官员17日说,苏丹武装冲突已经造成将近200人死亡、1800人受伤。欧洲联盟说,欧盟驻苏丹大使艾丹·奥哈拉在苏丹首都喀土穆的住所内遭殴打。地区国家和国际社会继续呼吁停火,经过一个早晨的激战后,冲突双方同意停火24小时。

人道状况堪忧

联合国苏丹过渡时期综合援助团团长福尔克·佩尔特斯17日经由视频连线向联合国安理会报告,冲突已经导致至少185人死亡、大约1800人受伤。

苏丹医生委员会当天说,冲突造成近100名平民死亡,估计冲突双方合计“数十人”死亡。由于许多伤员无法到医院救治,实际死伤人数可能更多。

这一医生联合团体说,交火对喀土穆及其他城市多家医院造成严重破坏,一些医院“完全关门”。世界卫生组织早些时候警告,喀土穆多家收治受伤平民的医院已经“用光存血、输血器具和静脉注射液”。

在苏丹西部达尔富尔地区,无国界医生组织通报,北达尔富尔州

唯一仍开门的法希尔医院收治136名受伤平民。这一国际医疗援助组织驻当地协调员塞勒斯·帕耶说,大多数受伤平民遭交火殃及,“其中许多是儿童”。由于手术能力有限,在冲突爆发的头48小时内,11名平民因伤势过重死亡。

在喀土穆,居民在恐慌中艰难度日。透过窗口可以看到坦克在街头隆隆开过,空袭声、炮声和激烈枪声不断,城区上空飘着黑烟。一些居民冒险出门,在尚未关闭的食品店和加油站外排起长队。大多数城区断水、断电。

喀土穆还出现败兵趁火打劫、入户抢劫财物的报道。路透社说,冲突15日爆发后,喀土穆街头看不到警察。



4月16日,苏丹首都喀土穆市区升起浓烟。

4月17日,由于武装冲突导致停水,苏丹喀土穆市民到尼罗河打水。

4月16日,卫星图像显示的是苏丹喀土穆国际机场被损毁的飞机。

新华社发

欧盟大使遇袭

欧盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利17日在社交媒体推特写道:“几小时前,欧盟驻苏丹大使在自己的住所遭殴打。保护外交人员和外交人员安全是苏丹当局首要责任,也是国际法规定的义务。”

博雷利没有披露欧盟大使奥哈拉的伤势,也没有指认哪伙人殴打了奥哈拉。

奥哈拉现年58岁,爱尔兰人。欧盟发言人娜比拉·马斯拉利告诉法新社记者,奥哈拉“尚好”。“保护员工安全是我们的首要任务。欧盟驻苏丹使团没有撤离,正在评估安保措施。”

爱尔兰副总理兼外交部长迈克

尔·马丁说,尽管奥哈拉“没有受重伤”,这次袭击“严重违反维也纳公约所规定保护外交官的义务”。

联合国世界粮食计划署16日早些时候说,这一多边援助机构15日在北达尔富尔州分发物资时遭冲突殃及,雇员三死两伤,因此不得不暂停在苏丹的一切活动。

联合国分管人道主义事务的副秘书长马丁·格里菲思说,苏丹冲突再起,导致本已脆弱的局势恶化,迫使联合国机构及其人道主义合作伙伴暂时停止多个在苏丹境内的援助项目。法新社报道,苏丹三分之一人口需要人道主义援助。

首都枪炮声逐渐平息

18日天刚蒙蒙亮,武装部队和快速支援部队即展开激战,密集的枪声、炮声和连发的防空炮声响彻全城。最激烈的战斗和炮战发生在喀土穆最主要、最繁华的街道——尼罗河大道沿线。喀土穆市中心的国际机场附近,也时常响起连发的防空炮声和密集的枪声。

上午10时左右,快速支援部队通过社交媒体宣布,出于人道主义目的,接受停火24小时的国际倡议。武装部队发言人办公室迅速通过社交媒体作出回应,表示对此停火不知情,指责快速支援部队接受停火是出于逃避重大失败的命运。但从10时开始,喀土穆的枪炮声逐渐平息,记者只能听见偶尔和零散的枪声。几小时后,武装部队方面宣布从18时开始停火24小时。

据苏丹医生委员会公布的数字,截至18日,武装冲突在全国共造成144名平民死亡、约1400名平民受伤。交战双方的伤亡数字不详。武装部队和快速支援部队的武

装冲突始于15日,冲突最早在喀土穆南郊的快速支援部队司令部爆发,后迅速蔓延到喀土穆全城和其他各州。

快速支援部队是苏丹武装力量的组成部分,有10万之众,且装备有坦克和装甲车等重武器,在首都和各州的战略要地均有部署。本次冲突的直接原因是快速支援部队对军队改革计划中的快速支援部队并入陆军的安排不满。

联合国秘书长古特雷斯17日在纽约联合国总部再次呼吁冲突各方立即停止敌对行动。古特雷斯说,任何进一步的局势升级都可能对该国和整个地区造成破坏性的影响。

埃及总统府17日晚发布消息说,总统塞西17日会见埃及武装部队最高委员会成员时表示,埃及驻苏丹军队仅用于训练目的,不支持任何一方。“我们希望尽快从苏丹撤回军队。”

(综合新华社电)



美“星舟”火箭首次轨道试飞被取消



新华社洛杉矶4月17日电 美国太空探索技术公司17日宣布取消原定于当天进行的一代重型运载火箭“星舟”以及飞船集成系统的首次轨道试飞。

“星舟”原计划于美国中部时间17日8时20分(北京时间21时20分)从位于美国得克萨斯州博卡奇卡的“星舟”研发、测试和发射基地升空。发射前几分钟,太空探索技术公司创始人、首席执行官兼首席工程师埃隆·马斯克在社交媒体上说,火箭的压力调节阀冻结,除非其很快恢复工作,否则发射将取消。

此后,太空探索技术公司在社交媒体上表示,“星舟”当天的飞行测试取消,任务团队将研究下一次发射机会。太空探索技术公

司创始人、首席执行官兼首席工程师埃隆·马斯克说,火箭燃料卸载,将在未来数日内再次尝试。

据太空探索技术公司网站介绍,“星舟”重型运载火箭总高度约120米,技术上包括两部分:火箭的上面级“星舟”飞船和火箭第一级“超级重型”助推器。“星舟”属于可回收火箭,比太空探索技术公司现有的“猎鹰9”和“猎鹰重型”运载火箭更大。其设计目标是将人和货物送至地球轨道、月球和火星等。“星舟”可将超过100吨载荷送入地球轨道。

美国联邦航空局14日表示,已批准太空探索技术公司在博卡奇卡发射基地进行“星舟”重型运载火箭的飞行测试。

这是4月17日在美国得克萨斯州博卡奇卡拍摄的“星舟”重型运载火箭。新华社发